

PROTOKÓŁ Nr IX/2019  
z Sesji Rady Miejskiej w Kcyni  
odbytej w dniu 25 kwietnia 2019 r.  
w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Kcyni

Przew. Rady Miejskiej w Kcyni Jan Kurant otworzył IX Sesję Rady Miejskiej w Kcyni o godzinie 12.00.

Następnie powitał radnych i zaproszonych gości:

- p. Marka Szarugę – Burmistrza Kcyni
- p. Rafała Heftowicza – sekretarza Gminy
- p. Edytę Szczurek – Skarbnik Gminy
- p. Ryszarda Bagnerowskiego – radnego powiatowego
- p. Tomasza Bagnerowskiego – członka Powiatowej Izby Rolniczej, sołtysa
- stypendystów za wybitne osiągnięcia w nauce Alana Jagodzińskiego i za wybitne osiągnięcia sportowe: Paulinę Chrzanowską i Kacpra Gieryka oraz osoby towarzyszące
- p. Marię Michalską – kierownika M/GOPS w Kcyni
- p. Henryka Grobelnego - prezesa ZGKiM w Kcyni spółka z o.o.
- p. Artura Woźniaka – Komendanta Komisariatu Policji w Kcyni
- p. Piotra Kozłowskiego – radcę prawnego
- sołtysów i przewodniczących Samorządów Osiedlowych
- kierowników referatów i jednostek organizacyjnych gminy
- prasę lokalną – Powiat Nakielski i info R. Konca,
- mieszkańców miasta i gminy

Po otwarciu sesji, powitaniu radnych i zaproszonych gości stwierdził, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 12 radnych ( 3 radnych: E.Tomaszek, T.Lepper, Ł.Szczepański usprawiedliwiło się, że spóźnią się na sesję, z powodu ważnych spraw osobistych i służbowych ), czyli jest wymagane quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał na sesji Rady Miejskiej. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów, przew. rad osiedlowych, kierowników referatów stanowią kolejno załączniki nr 2 i 3 do protokołu.





ad 2/

Przewodniczący Rady J.Kurant przedstawił porządek obrad sesji, który został dostarczony radnym z materiałami na sesję w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady.
4. Sprawozdanie Burmistrza Kcyni z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym.
5. Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Kcynia za 2018 rok.
6. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Kcynia z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018.
7. Interpelacje radnych.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
  - 1) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Kcynia oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku,
  - 2) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości, stanowiącej własność Gminy Kcynia.
9. Wystąpienia przewodniczących jednostek pomocniczych gminy.
10. Głosy mieszkańców gminy.
11. Odpowiedzi na interpelacje radnych, wystąpienia przewodniczących i mieszkańców gminy.
12. Zamknięcie obrad sesji.

Następnie Przew. Rady J.Kurant poinformował, że w między czasie Burmistrz działając w trybie art. 20 ust. 5 ustawy o samorządzie gminnym zaproponował wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji dodatkowo projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kcynia na 2019 r.- jako zał. 3, pkt 8.

Pismo Burmistrza Kcyni stanowi 4 załącznik do protokołu.

Drugie pismo Burmistrza, który działając w trybie § 58 ust. 1 Statutu Gminy Kcynia wnioskował o wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji jeszcze projektu uchwały w sprawie określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy wnoszeniu jednorazowej opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów – jako zał. 4 pkt 8.



Projekt uchwały był diskutowany na wspólnym posiedzeniu komisji rady i postanowiono wprowadzić projekt uchwały pod obrady dzisiejszej sesji.

W związku z powyższym Przew. Rady poddał pod głosowanie porządek i zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad sesji ze zmianami zaproponowanymi przez Burmistrza Kcyni.

12 radnych obecnych na sesji opowiedziało się „za” przyjęciem porządku obrad sesji ze zmianami.

ad 3/

Po przyjęciu porządku obrad sesji przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad sesji tj. przyjęcia protokołu VIII sesji rady.

Radni jednogłośnie, przy obecności na sesji 13 radnych /na sesję przybyła radna E.Tomaszek / na wniosek Przew. Rady J.Kuranta przyjęli protokół z VIII sesji Rady Miejskiej w Kcyni bez czytania z uwagi na wyłożenie go i możliwość zapoznania się z jego treścią w okresie międzysesyjnym w referacie Organizacyjnym i Obsługi Mieszkańców tut. Urzędu.

ad 4/

W kolejnym punkcie porządku obrad sesji przed złożeniem sprawozdania Burmistrza Kcyni z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym nastąpiła miła uroczystość a mianowicie Przewodniczący Rady Miejskiej J. Kurant i Burmistrz Kcyni M.Szaruga wręczyli listy gratulacyjne za wybitne osiągnięcia w nauce Alanowi Jagodzińskiemu i za wybitne osiągnięcia sportowe Paulinie Chrzanowskiej i Kacprowi Gieryk.

Alanowi Jagodzińskiemu towarzyszył tata Adam i dyrektor SP im. Orła Białego w Palmierowie p. Jadwiga Olszak, natomiast Paulinie Chrzanowskiej towarzyszyła mama Katarzyna oraz ciocia i wujek Małgorzata i Marian Raese a Kacprowi Gieryk towarzyszyła mama Dorota i dyrektor SP w Mycielewie p. Katarzyna Walasiewicz.

Przew. Rady J.Kurant powiedział, że są to osoby, które promują naszą gminę. Podziękował opiekunom i rodzicom za to, że im się chce pracować z tymi młodymi osobami.

Z kolei dyrektor SP w Palmierowie p. J.Olszak powiedziała, że jest niezmiernie dumna, że przez 8 lat mogła kształcić taki kryształ. W roku 2017 Alan uczestniczył pierwszy raz w konkursie przyrodniczym, do którego go przygotowywała i zajął w nim wysokie miejsce. Jak już podkreśliła, jest bardzo dumna i państwu Jagodzińskiemu pogratulowała takiego syna.

Następnie dyrektor SP w Mycielewie p. K.Walasiewicz w imieniu własnym i całej społeczności szkolnej podziękowała za docenienie sukcesów ucznia jej szkoły. Dla niej osobiście Kacper jest mistrzem w tym, co robi.

W dalszej części obrad sesji Burmistrz Kcyni p. M. Szaruga złożył sprawozdanie z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, stanowiące 6 załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, iż wszystkie uchwały podjęte przez Wysoką Radę są realizowane. Interpelacje radnych, wnioski i wnioski sołtysów i przew. rad osiedli oraz uwagi zgłaszane przez mieszkańców realizowane są na bieżąco, bez zbędnej zwłoki.

Po przedstawieniu sprawozdania Burmistrz odczytał list Marszałka Sejmiku P. Całbeckiego do Marszałka Województwa Wielkopolskiego w sprawie reaktywowania linii kolejowej nr 356. List w załączeniu do sprawozdania.

Przew. rady J.Kurant podziękował za wszystkie podejmowane działania na rzecz rewitalizacji linii kolejowej 356. W tym miejscu podziękował Marszałkowi Całbeckiemu, pod adresem którego może padło trochę cierpkich słów, za co przeprasza, że pamięta o Kcyni, za dotrzymanie słowa. Za to należy podziękować. Wielkopolska ma małe bezrobocie i dojazd do Wielkopolski będzie lepszy. Kcynia jest potrzebna tej trasie i tutaj słowa podziękowania za skuteczne działania w tym kierunku skierował do Burmistrza.

Burmistrz Kcyni stwierdził, że jest to dowód na to, że jednym wspólnym głosem można wiele zdziałać, choć rozmowy z Marszałkiem nie należą do łatwych. Kcynia kluczem do Wielkopolski.

Na pytanie Przew. Rady J.Kuranta, czy radni mają zapytania do przedstawionego sprawozdania, nikt z radnych nie zabrał głosu.

ad 5/

W kolejnym punkcie porządku obrad sesji p. Maria Michalska – kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kcyni zapoznała zebranych z oceną zasobów pomocy społecznej Gminy Kcynia za rok 2018. Treść przedstawionej informacji stanowi kolejny 7 załącznik do niniejszego protokołu.

Przew. rady podkreślił, że bardzo obszerne sprawozdanie zostało przedstawione na wspólnym posiedzeniu komisji rady. Radni odnieśli się do przedstawionego sprawozdania i na ręce Kierownik Ośrodka przekazał podziękowania dla wszystkich pracowników Ośrodka za trudną pracę na rzecz lokalnego środowiska. Najważniejsza jest działalność profilaktyczna. Podkreślił, iż działania zespołu interdyscyplinarnego do dalszy zakres działań, na które gmina nie otrzymuje środków.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych ma pytania do złożonej informacji, nikt nie zabrał głosu.



ad 6/

Kolejnym punktem porządku obrad sesji było sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Kcynia z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2018. Treść przedstawionego sprawozdania stanowi kolejny 8 załącznik do niniejszego protokołu.

Przew. Rady p.J.Kurant nadmienił, że na wspólnym posiedzeniu komisji rady p. Ewa Hałas również obszernie przedstawiła powyższe sprawozdanie i zostało ono z satysfakcją przyjęte. Bardzo wysoko oceniono pracę w tym zakresie.

Nikt z obecnych na sali nie zabrał głosu w kwestii złożonego sprawozdania.

ad 7/

W punkcie interpelacje radnych głos zabrali:

- radny M.Pezacki – przedstawił stanowisko części radnych a dot. strajku pracowników oświaty i w związku z tym przedstawił kilka pytań na piśmie związanych bezpośrednio z akcją protestacyjną – pytania w załączeniu do protokołu – zał. 9.

- Przew. Rady J.Kurant – powiedział, że jeżeli chodzi o tę sprawę to wystąpiliśmy z apelem, który rada przyjęła na poprzedniej sesji do Premiera RP i Minister Edukacji p. Zalewskiej o zdecydowane prace legislacyjne zmierzające do zbilansowania wydatków na zadania oświatowe prowadzone przez gminy. Na komisji informował, że na ręce Burmistrza wpłynęło pismo z Kancelarii Prezesa Rady Ministrów o przekazaniu pisma według właściwości do Biura Organizacyjnego Ministerstwa Edukacji Narodowej. Stanowisko nasze i stanowisko Związku Miast Polskich jest spójne i w wyniku tych działań szykują się zmiany w systemie oświaty – ma być dotacja na oddział, nie na ucznia. Sprawę śledzimy, jeździmy po szkołach i rozmawiamy. Jako jedna z wielu gmin w Polsce poparliśmy stanowisko Związku Miasteczek Polskich. Będziemy robili wszystko dla dobra środowiska nauczycieli, rodziców i uczniów. Również to stanowisko dotyczy pracowników socjalnych. Solidaryzujemy się i to stanowisko zostało wyrażone.

- radny M.Pezacki – dokonał prezentacji, która dotyczyła sytuacji, która wydarzyła się w świąteczny poniedziałek a mianowicie wycieku ścieków z wylotu oczyszczalni do Kcynki. Korzuch się tworzy i sięga aż po Grocholin. Zachęcał do obejrzenia filmu. W związku z zaistniałą sytuacją zadał kilka pytań, które zostały sformułowane na piśmie – zał. 9.

Z kolei odniósł się do wypowiedzi p. prezesa ZGKiM na łamach portalu Kcynia info., czy posiada zdjęcia tych intruzów, bo nie jest żadnym intruzem a w drugi dzień świąt został

poproszony przez jednego z mieszkańców Żurawi o interwencję i udał się na miejsce. Uważał, że w tym momencie wykonywał obowiązki społeczne radnego.

Przew. Rady J.Kurant – prosił o przygotowanie konkretnej treści interpelacji, by nie przedłużać sesji. Myśli, że stanowisko w tej sprawie zajmie prezes Grobelny.

ad 8/

Przystąpiono do kolejnego punktu porządku obrad sesji tj. do rozpatrzenia projektów uchwał w sprawie:

1/ ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Kcynia oraz określenia granic obwodów publicznych szkół podstawowych od dnia 1 września 2019 roku.

Przew. Rady poprosił o słowo komentarza p. Wojciecha Jaskulskiego – kierownika referatu edukacji. W/wym. poinformował, że z dniem 1 września 2019 r. uchwały podjęte na podstawie przepisów wprowadzających ustawę – prawo oświatowe utracą moc obowiązującą. Z tego względu wszystkie samorządy muszą ustalić plan sieci szkół od 1 września 2019 r. Kurator oświaty pozytywnie zaopiniował projekt tej uchwały. Radni znają całą historię, szereg czynności zostało dokonanych przed podjęciem tej uchwały.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 14 głosami „za”, / w trakcie głosowania byli już obecni: radny T.Lepper i radny Ł. Szczepański, natomiast z sali obrad o godz. 13.44 wyszła radna E.Florek/, przy obecności na sali 14 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer IX/78/2019 i stanowi 10 załącznik do protokołu.

2/ wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kcynia.

Sekretarz Gminy R.Heftowicz wyjaśnił, że przedmiotowa uchwała dotyczy wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej lokal użytkowy zlokalizowany w budynku Domu Rolnika w Żurawi 45.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych /na salę obrad powróciła radna E.Florek/.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer IX/79/2019 i stanowi 11 załącznik do protokołu.

4

J. Kurant  
6



3/ o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kcynia na 2019 rok.

Skarbnik Gminy E.Szczurek przedstawiła autopoprawki do projektu uchwały, stanowiące 12 załącznik do protokołu.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał już głosu.

Uchwała podjęta została 15 głosami, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer IX/80/2019 i stanowi 13 załącznik do niniejszego protokołu.

4/ określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy wnoszeniu jednorazowej opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów.

Sekretarz Gminy R.Heftowicz – wyjaśnił, że przedmiotowa uchwała dotyczy określenia warunków udzielania bonifikat i wysokości stawek procentowych przy wnoszeniu jednorazowej opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów. Wysokość bonifikaty będzie zależna od czasu wniesienia opłaty jednorazowej od dnia przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności, jednak w okresie nie dłuższym niż 3 lata od tego dnia.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał już głosu.

Uchwała podjęta została 14 głosami, 1 głosem przeciw / radna U.Stachowiak /, przy obecności na sali 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer IX/81/2019 i stanowi 14 załącznik do niniejszego protokołu.

ad 9/

W punkcie wystąpienia przewodniczących jednostek pomocniczych gminy, głos zabrali:

- p. T.Bagnerowski – sołtys sołectwa Turzyn – odczytał wniosek dotyczący budowy drogi w Turzynie, który następnie przekazał na ręce Przew. Rady. Wniosek powyższy stanowi kolejny 15 załącznik do protokołu.

- radny M.Pezacki – przew. zarządu osiedla nr 3 w Kcyni powiedział, że w związku z opracowywaniem przez grupę studentów z Poznania strategii rozwoju dla Gminy Kcynia wnioskował o przygotowanie szczegółowej informacji dotyczącej ilości, wielkości obszarowej w hektarach i lokalizacji gruntów gminnych ( oprócz działek o nr 663/2 i 662/7, dla których to

istnieje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Pytał dalej, jaka jest szansa na zamontowanie lustra na skrzyżowaniu ulicy Sądowej z ulicą Libelta na wysokości przedszkola, o co już wnioskował i czy nie zasadne byłoby zamontowanie również lustra przy wyjeździe z jednokierunkowej ulicy Libelta na ulicę Dworcową, zwłaszcza przy skrócie pojazdów w kierunku Rynku.

ad 10/

W punkcie głosu mieszkańców gminy, głos zabrali:

- p. St. Skimina – odniósł się do wypowiedzi radnego Pezackiego i artykułu na łamach portalu internetowego, bo określenie intruzi go zabolalo. Jako mieszkaniec ma prawo zgłaszać problemy i zgłaszał to 5 dni. Obserwuje to, co się dzieje, bo mieszka blisko i nazwanie go terrorystą ze strony prezesa spółki to przesada. Prosił o zabezpieczenie tego wylotu.

- p. R.Bagnerowski – radny powiatowy nadmienił, że na zebraniu wiejskim w Szczepicach zwrócono uwagę na problem zamknięcia przejazdu kolejowego, który służył rolnikom, jako przejazd na łąki. W związku z tym wraz z grupą rolników, która przybyła na sesję prosił o informację, w jakim stadium są rozmowy dot. przywrócenia tego przejazdu. Sprawę tę chcą załatwić polubownie i pytał, jakie są chęci ze strony kolei, czy lasów państwowych, bo do tematu trzeba powrócić w większym gronie i problem ten rozwiązać. Pytał Burmistrza, czy gmina o tym wiedziała.

Burmistrz Kcyni odpowiedział, że nie miał wiedzy na ten temat. Nie wiedział, że przejazd ma być do likwidacji, a o sprawie dowiedział się od p. R.Bagnerowskiego. Jest po rozmowie z panem Nadleśniczym i pierwszy możliwy termin spotkania z PLK to 6 maja br. i tyle może zrobić na dzień dzisiejszy.

Następnie głos zabrał mieszkaniec sołectwa Szczepice, który powiedział, że ta droga jest od wielu, wielu lat i nikomu nie przyszło do głowy, żeby przejazd kolejowy na tej drodze zlikwidować. Dziwi, że zrobiła to kolej, która tak zabiega o głosy samorządu.

Inny z kolei rolnik dodał, że na odcinku 12 km nie ma żadnego innego dojazdu na łąki w Sipiorach. Dziwne, że została zrobiona droga asfaltowa przez las, z czego się cieszą ale ten przejazd jest bardzo ważny dla rolników, którzy posiadają łąki w Sipiorach. Lasy państwowe mają przygotowane drewno do wywózki i nie mogą tego zrobić, z uwagi na brak wyjazdu z lasu.

Przew. Rady J.Kurant – oznajmił, że o tym problemie słyszemy tutaj po raz pierwszy.

J. Kurant



ad 11/

Następnie Burmistrz Kcyni udzielił odpowiedzi na złożone podczas sesji interpelacje i wnioski. Na początku zwrócił się do radnego powiatowego R.Bagnerowskiego, którego zapewnił, że nie zostaną sami z problemem i zaprosił również na spotkanie z PLK w dniu 6 maja br. Na wniosek radnego M.Pezackiego odpowiedział, że o naszym stanowczym proteście mówiliśmy w apelu, który został wystosowany do Premiera RP i Minister Edukacji i oczekujemy na odpowiedź. Nikt nie kwestionuje podwyżek dla nauczycieli, chodzi o to, żeby nauczyciele mieli godne warunki pracy. Nie może stwierdzić, że nie można opierać się na art. 23 ust. 2 ustawy o rozwiązywaniu sporów zbiorowych, którego treść przytoczył i treść art.30 ust. 1 Karty Nauczyciela, który definiuje wynagrodzenie dla nauczycieli i nauczyciele powinni mieć potrącone to wynagrodzenie, które jest związane z niewykonywaniem z powodu strajku godzin dydaktyczno – wychowawczych, bo te godziny nie były realizowane. Oczywiście, że nie zamierzamy oszczędzać i szukać oszczędności i będziemy postępować zgodnie z prawem i jeśli ustawodawca da możliwości to będziemy to realizować.

Jeżeli chodzi o możliwość rozłożenia potrąceń na raty to głos w tej kwestii zabrał radca prawny p. Piotr Kozłowski. Odpowiedział, że analizowana była możliwość rozłożenia na raty nadpłaconego wynagrodzenia dla nauczycieli, jednak nie ma podstawy prawnej, aby to zrobić.

Następnie głos zabrał prezes ZGKiM p.H.Grobelny. Na początku swojego wystąpienia poinformował, że w dniach od 20-24 maja dokonują zbiórki odpadów wielogabarytowych na terenie miasta i gminy. Stąd jego prośba, aby wszelkie wystawiane urządzenia były urządzeniami kompletnymi, bo często zdarza się, że są one wystawione wieczorem a rano zostają tylko obudowy. Jeżeli chodzi o pytanie radnego M.Pezackiego odpowiedział, że w piątek uzyskał informację od radnego powiatowego D.Olszaka, że coś się dzieje na wylocie z oczyszczalni. Pracownicy zaraz to sprawdzili i niczego nie stwierdzili. W sobotę niestety nastąpiła awaria na ulicy Młyńskiej, zostały zapchane studzienki. Następnie nastąpiła kolejna awaria, co miało wpływ na pracę oczyszczalni. To, co przekazał i pokazywał radny Pezacki to prawda. Tak wyglądał wylot do Kcynki. Podziękował p. Skiminie za reakcję i prosił, żeby tego pilnował i reagował. Jeżeli chodzi o badanie ścieków to są one badane raz w miesiącu przez autoryzowaną firmę. Raz zdarzyło się w miesiącu października 2018 r., że nie osiągnęliśmy wskaźników i WIOŚ interweniował. Co zrobić, żeby nie pieniało się – oczyszczalnia musi pracować dobrze i wydajnie. Jest projekt modernizacji oczyszczalni ścieków. Kcynia jest jednym z niewielu miast, gdzie odłączono kanalizację deszczową od kanalizacji sanitarnej. Żeby szmaty, ścierki nie znalazły się w studzienkach to nie doszłoby do zakłócania pracy oczyszczalni. Przez takie m.in. rzeczy jego pracownicy pracowali na oczyszczalni od soboty. Radny M.Pezacki – stwierdził, że prezes uświadomił nas, że oczyszczalnia jest niewydolna i dobrze, że padło to tutaj. W nawiązaniu do wynagrodzeń nauczycieli pytał, co będzie podlegało odliczeniu.

W nawiązaniu do wypowiedzi prezesa Grobelnego sołtys sołectwa Żarczyn zasugerował, że jeśli będzie robiona kanalizacja do Szubina to wioski położone na trasie do Szubina mogłyby być dołączone, bo kanalizacja również należy się mieszkańcom wsi. To taka jego sugestia.

Przew. Rady J. Kurant odpowiedział, że gmina jest w takiej sytuacji, jakiej jest i kiedyś będzie trzeba to zrobić. Rzeczywiście gmina to nie tylko miasto ale i wioski. W kwestii wypowiedzi sołtysa T. Bagnerowskiego wyjaśnił, że to nie jest tak, że jak ktoś wnioskuje to dostaje i taką decyzję rada kolegiąlnie po przeanalizowaniu argumentów. Tego zrównoważenia, jeżeli chodzi o inwestycje nie było, wysłuchaliśmy uwag i taką decyzję podjęliśmy. Prosił jednak, by pewnych rzeczy nie formułować w ten sposób a wniosek będzie podlegał rozpatrzeniu.

Do powyższej sprawy ustosunkował się radny M. Stachowiak. Zwracając się bezpośrednio do p. T. Bagnerowskiego powiedział, że rozumie go jako sołtysa, który zabiega o to, żeby w jego sołectwie było jak najwięcej inwestycji. Ma kontakt z mieszkańcami Turzyna i bardzo ceni działalność sołtysa i jego mieszkańców. W zeszłym roku oddana została piękna świetlica w Turzynie, również asfalt. Prosił o zweryfikowanie tych argumentów, o których mówił. Droga w Rzemieniewicach była wnioskowana od kilku lat, ujęta również w planach i nie zrealizowana, a sołectwo też dało pieniądze. Zdaniem radnego do takich rzeczy należy podchodzić rozważnie. Rozumie, że ten odcinek drogi w Turzynie jest oczekiwany ale trzeba uwzględnić potrzeby innych sołectw. W Rzemieniewicach nic nie było robione.

Z kolei głos zabrał sołtys Turzyna T. Bagnerowski, który stwierdził, że nie było odniesienia do niego jako osoby prywatnej ale chodzi o to, że jest radnym z ich terenu i taką propozycję przedstawił.

Zdaniem innego mieszkańca Turzyna należy zakończyć coś, co zostało rozpoczęte, a nie rozpoczynać nowych zadań.

Obecna sołtys sołectwa Malice p. Dolatowska również odniosła się do kwestii drogi w Rzemieniewicach twierdząc, że ta droga musi być zrobiona, bo są miejsca, gdzie nie można spokojnie przejść a wniosek na realizację tej drogi jest składany od 30 lat.

Radna M. Wyczańska – Jabłkowska – w imieniu dyrektorów szkół i nauczycieli prosiła o udzielenie odpowiedzi odnośnie algorytmu naliczania wynagrodzeń za pracę za okres strajku i żeby dyrektorzy otrzymali to na piśmie w jak najszybszym czasie. Pytała, czy jest to możliwe, żeby do 1 maja br. takie pismo wpłynęło.

Pan J. Kieca – kierownik referatu finansowego odpowiedział, że szkoły mają swoich księgowych, którzy najlepiej wiedzą, jak to regulować. Algorytm wyliczania jest zawarty w programie „Wulkan” i zostało to omówione z księgowymi. Wyraził wątpliwości, czy z gminy ma wyjść pismo odnośnie naliczania tych wynagrodzeń.

Na zakończenie sołtys sołectwa Sierniki E. Hodana – przypomniał o ofercie wycieczki do Sarbinowa w dniach 25-26 maja br. dla sołtysów, radnych z okazji Dnia Samorządowca.

10

Na pytanie Przew. Rady, czy wszyscy otrzymali odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski – nikt nie wniósł uwag.

ad 12/

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej p. Jan Kurant o godz. 15.15 zamknął obrady IX sesji Rady Miejskiej w Kcyni.

Protokołowała :

  
/ Gabriela Kalka /

Inspektor

Przewodniczył :

  
/ Jan Kurant /

Przewodniczący Rady